

一次性支付尾款握手言和

昌江河北派出所化解一起装修纠纷获赠锦旗

本报讯(记者许光伟 郝文磊 通讯员周玉莹)近日,昌江黎族自治县公安局河北派出所成功调解一起因装修施工引发的矛盾纠纷,群众陈某秀将一面锦旗赠给民警,对其耐心帮助双方化解矛盾、解决误会表示感谢。

8月7日,河北派出所社区民警在辖区

区入户走访时获悉,陈某秀与陈某是两家相邻店铺的经营者,双方因施工装修欠款产生矛盾,施工方陈某秀与户主陈某已争吵多日,双方各持己见,不愿各退一步,严重影响了店铺日常经营。

为避免矛盾进一步升级,民警第一时间稳控双方情绪,将双方劝至河北派出所

调解室调解。经了解,陈某秀于7月承揽陈某家的室内装修工程,待装修竣工后,双方沟通出现问题,陈某多次推延验收时间,未按照约定时间支付尾款,进而引发矛盾冲突。

民警详细了解情况后,根据双方的情况和诉求,从法律角度作出具体分析,商

议解决方案。在调解过程中,民警向双方普及法律法规,对双方互相辱骂行为进行警告,并应用相关法律、反面案例教育双方应正确使用法律手段依法维权。

通过民警耐心劝解,双方达成协议。陈某当场向陈某秀一次性支付装修尾款,双方握手言和。

定安居丁法庭进乡镇巡回审判 “零距离”普法

本报讯(记者舒耀剑 通讯员张宗杰)8月20日、21日,定安县法院丁法庭组织法官前往龙湖镇、雷鸣镇开展巡回审判活动,通过在群众身边开庭,真正做到“送法上门”,实现司法服务“零距离”。

庭审过程中,承办法官严格按照法定程序进行,充分听取了双方当事人的陈述与辩论,并围绕争议焦点进行深入细致的询问与调查。此外,承办法官还结合案件实际情况,耐心向当事人讲解相关法律法规,引导其理性表达诉求,依法维护自身权益。

琼中司法局组织“法律明白人”培训 开展模拟演练

本报讯(记者李传敏 通讯员李良琴)8月19日,琼中黎族苗族自治县司法局联合上安司法所邀请海南省乾森律师事务所律师左智雯为44名“法律明白人”开展法治培训。

此次培训采用理论讲授、案例分析、模拟演练等多种形式开展。左智雯把民法典中关于婚姻家庭、继承及交通安全、未成年人保护等方面的法律知识讲授给“法律明白人”,使“法律明白人”能够更加准确理解法律知识。

此外,模拟演练环节为“法律明白人”提供了实践机会,围绕邻里纠纷、家庭矛盾、交通安全开展模拟演练和案例分析,帮助他们在实际案例中提升法律分析和解决矛盾纠纷能力。左智雯还向“法律明白人”传授了法治宣传教育方法与技巧,让“法律明白人”更有效地向群众普及法律知识,提高群众的法律意识和维权能力。

聚焦“护苗”专项行动 澄迈妇联启动“点单式”家庭教育指导服务 线上线下载举办20场专题讲座

本报讯(记者潘德刚)近日,澄迈县妇联启动一项全新的“护苗”专项行动“点单式”家庭教育指导服务,扛起“护苗”妇联担当,保护未成年人健康成长。

据了解,为了确保家庭教育指导服务的精准性和有效性,澄迈县妇联采用了由镇一级妇联组织收集有家庭教育需求的家长点单,县妇联根据需求派单,再由家庭教育协会接单的模式。澄迈县妇联到文儒镇和加乐镇服务点开展线下专题讲座8场,受益家长400人次,是家庭教育指导服务的一次重要拓展和延伸。

在文儒镇服务点,县妇联邀请了澄

迈县家庭教育协会的老师,以“指导家长如何跟青春期孩子沟通、构建良好亲子关系”为主题,给文儒镇各村(居)的家长授课,帮助家长深入理解不同家庭模式对孩子成长的影响,并探索如何优化家庭环境以促进孩子全面发展,使家长对如何在日常生活中与孩子进行有效沟通有了更深刻的理解,并将这些技巧应用到实际生活中。

在加乐镇服务点,县妇联邀请澄迈县家庭教育协会老师,以“如何跟青春期孩子更好地沟通”为主题,从“性教育、提高孩子社交能力、情商训练和青春期法治教育”等方面专题给加乐镇各

村(居)的家长授课。县妇联工作人员还向参与者发放了400份家庭教育大礼包,包括家庭教育促进法、未成年人保护法和小礼品等,帮助更多家庭了解并实践科学的家庭教育方法。

据介绍,澄迈县妇联的“点单式”家庭教育指导服务,不仅是对未成年人保护工作的有力推进,也是对家庭教育的重要普及,通过“点单—派单—接单”的服务模式,线上线下共计开展专题讲座20场,受益家长和孩子万余人次,覆盖12个镇,确保了家庭教育指导服务的精准性和有效性,为未成年人的健康成长提供更坚实的保障。

东方三家镇网格员开展未成年人暑假消防安全教育 引导青少年提升防火意识

本报讯(记者董林)8月22日,东方市三家镇网格员开展向未成年人普及消防安全教育活动,让孩子们对消防安全知识有了更加深入的了解,进一步增强青少年儿童的安全防范意识和自救自护能力。

暑假期间,未成年人在家中及户外活动的增多。活动中,网格员结合

未成年人“护苗”专项行动工作实际,用通俗易懂的语言向青少年儿童普及引起火灾的相关知识,讲解消防安全的重要意义、科学扑救火灾、自救自救等安全避险常识。网格员提醒青少年,自己一个人在家的时候,不要随意乱动电器,注意用电、用火和用煤气安全,从小养成良好的生活习惯,让他们认识到学

习消防知识的重要性。此次消防安全教育知识普及活动的开展,不仅丰富了辖区未成年人暑假生活,使他们增长了见识、开阔了视野,还大大提高了未成年人安全防范意识和自我保护意识。同时,引导青少年儿童从自身做起、从身边做起,不断提升防火意识,共同构筑辖区消防安全防火墙。

山间“小所”守护群众平安

(上接1版)

“谢谢,我不在家,麻烦交给物业王经理。”

下午5时,挂断了电话,该所民警、社区警务队长李克卫便带着刚打印好的户口本赶往蝶泉湾小区,临走时还不忘拿上一沓防范电信诈骗宣传折页。

“杨先生是近期通过人才引进落户到我们辖区的,目前一些外地居民会回来度假,我就把证送过去。”李克卫告诉记者,由于负责辖区的“候鸟”小区多,部分老人行动不便,自己就会上门帮助办理居住证、人才引进落户和开展咨询服务。

“最近回来的人多吗?我们一起在小区转转了解下情况。”在蝶泉湾小区物业中心,李克卫将户口本交给物业经理王连征后,便询问起小区外来人口的情况。

“如果收到机票退改签短信电话要警惕,咱们这前几个月就发生一起案件。”走到小区的一处凉亭,李克卫一边向正在打牌的老人们递上宣传折页,一边向大家讲起近期辖区发生的电信诈骗案。

“今年4月,咱们辖区的张先生到所里报案,说接到一航空公司的电话称他订的航班因飞机产生机械故障等原因导致起飞延误,可退改签机票并进行理赔。他信以为真向诈骗账户汇款8万多元,转账后才发现被骗。好在我们紧急止付,成功将该笔被骗资金冻结。”李克卫提醒大家向陌生人转账汇款时要保持警惕,最近遇到什么问题也可以咨询派出所民警。

“派出所能办无犯罪证明吗?”

“可以,这是我的电话。”

在得到民警肯定的答复后,来自山东的居民李先生笑着告诉记者,民警上门宣传、提供咨询很好,解决了居民的实际需求。

“目前,全镇7个社区网格均配备社区民警、辅警,明确了网格内的人口管理、治安防范、矛盾纠纷化解等工作职责”。李克卫告诉记者,社区民警、辅警通过定期前往居民家中、企事业单位,面对面了解群众需求,收集社情民意,及时发现和解



在五指山红峡谷风景区,南圣派出所民警、辅警在漂流项目入口执勤,确保游客安全。 记者符传问 摄

决各类问题和矛盾纠纷。

夜间巡逻 偏远山村防控“无死角”

时间:22时

地点:同甲村

从南圣派出所出发向山上行驶约8公里路程,便来到一个名为同甲的村庄,这里是该所管辖最远的村,也是辖区槟榔种植面积最大的村。

“准备出发!”晚上9时,在派出所院内,随着副所长吉德宏的一声命令,两名辅警迅速登上警车。“今天我们主要任务是联合村里联防队员入户劝导饮酒的村民,再到槟榔园巡逻。”吉德宏向队员简单交代了任务。

“书记,我们到村委会了,先在村里转

转看看有没有喝酒的。”摇晃的警车里,吉德宏拨通了同甲村党支部书记王进开的电话,商量起当晚巡逻的内容。

在与吉德宏会合后,王进开告诉同行的记者,当地人喜欢喝酒,晚上就会聚在一起,喝多后滋事时有发生,对此,派出所民警与村联防队员加强了对饮酒村民的劝导和普法工作。

巡逻队刚走到第四户,门前便传来叫嚷声和酒杯清脆的撞击声。“今天喝了多少?”“要适度饮酒,酒后不要闹事,你们村的阿黄上次因酒后打架被拘留了,你们要吸取教训。”“酒后更不能开车。”吉德宏和王进开走进村民家中,以身边案例提醒村民适度饮酒。在场村民纷纷表示一定遵守法律,酒后决不闹事。

吉德宏介绍,像同甲村这样偏远山村,过去由于村民法治意识淡薄,酒后因

家庭琐事、邻里口角引发的纠纷时有发生。对此,该所一方面坚持“以打开路”,对带头闹事、屡教不改的人员加大打击处罚力度,另一方面联合村干部、村联防队员开展夜间入户劝导普法,目前取得了很好的效果。

“你们村种槟榔最多,重要位置要增加监控。”“凌晨特别是下半夜再巡逻一次,确保安全。”8月正值槟榔收获旺季,联合巡逻队来到村外的槟榔园,一路上,吉德宏不时与王进开交流强化安全防范工作。今年以来,该所辖区未发生一起槟榔盗窃案件。

当巡逻结束,已是深夜。在蜿蜒的山路上,红蓝交替的警灯不断穿梭、闪烁,最终停在那座两层小楼。此时,这个“隐藏”在山腰间的派出所里,民警、辅警们仍在忙碌着。

海南政法系统兴起学习贯彻 党的二十届三中全会精神热潮

屯昌检察院青年干警专题学习党的二十届三中全会精神

聚焦法律监督主责主业

本报讯(记者蒙宇 通讯员莫小林)8月20日,屯昌县人民检察院支部召开专题学习会议,传达学习党的二十届三中全会精神,交流研讨贯彻落实工作。

通过专题学习,全体团员纷纷表示,要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,全面深入学习贯彻全会精神,进

一步领会和把握全面深化法治领域改革的重点任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来,自觉融入进一步全面深化改革、推进中国式现代化的伟大实践,充分履行检察职能,聚焦法律监督主责主业,高质量办好每一个案件,更加有力地为大局服务、为法治担当,助推法治屯昌和平安屯昌建设。

琼中警察协会加强暖警爱警服务体系 为干警提供全方位服务

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)8月16日下午,琼中黎族苗族自治县警察协会组织召开第一届理事会换届暨第二届会员代表第一次会议,副县长、公安局局长赵镭和省警察协会副秘书长刘卓云出席会议。

会上,全体会员代表通过投票选举出了琼中警察协会第二届理事会成员和领导机构,会议还通过了琼中警察协会新章程等相关管理规定。由新

当选琼中警察协会会长赵善为刘卓云颁发琼中警察协会顾问证书。

赵镭表示,琼中警察协会要将暖警爱警工作作为一项长期任务来抓,建立健全长效机制,进一步改善办公和生活条件,解决好干警在工作生活中遇到的实际困难。加强暖警爱警服务体系,为干警提供全方位的支持和服务,更好激发大家的工作热情。

三亚城郊法院邀请6家单位座谈 交流刑事案件办案经验

本报讯(记者麦文耀)为进一步推进刑事审判领域的诉源治理工作,坚持治罪与治理并重,有效遏制刑事案件增量,近日,三亚市城郊人民法院召开“三亚市刑事案件增长折射问题”座谈会,邀请三亚城郊检察院、市公安局、各区公安分局等6家单位进行深入探讨交流。

会议首先通报了城郊法院今年刑事案件案件的收案情况、刑事收案数量前十及同比增长量前十的案由情况。随后,各单位围绕刑事案件的增长原因、

反映问题、对策建议等方面开展充分讨论,并结合工作职能及办案经验,分享了宝贵的心得体会与前瞻见解,还就如何建立更加运行通畅、联系紧密、配合高效的工作机制提出了建设性的意见和建议。

据悉,三亚城郊法院将加强与各单位的沟通协调与业务交流,凝聚各方智慧力量,把刑事审判工作融入中心工作和社会治理大局,多措并举,从源头减少矛盾纠纷。

琼中警方联合村委会化解一起宅基地纠纷 8年积怨一朝解

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)近日,琼中黎族苗族自治县公安局吊罗山派出所民警和村委会工作人员成功调解了一起因宅基地引发的长达8年的纠纷。

吊罗山派出所民警近日了解到,因宅基地前后院的地界权属不清,吊罗山乡新安村村民曾某宁和李某两家自2016年以来一直争论不休,双方矛盾日久、积怨渐深,经常发生口角。村委会工作人员多次出面调解,但双方各执一词、均不让步,矛盾一直未得到根本解决,且有进一步升级的可能。

为避免纠纷升级,8月14日,吊罗山派出所所长王永强带队到曾某宁和

李某家中,倾听双方诉求,耐心劝解,并在村委会工作人员、驻村第一书记的密切配合下,把调解室搬到现场,开展矛盾纠纷调解工作。民警和工作人员以双方当事人多年的邻里情谊和亲情为切入点,摆事实、讲道理,从法、理、情等方面进行劝导,并给出相应的解决方案。经过在场民警和工作人员共同努力,最终双方当事人各退让一步,现场划分宅基地界线,并由李某出砖块出力在界限处砌围墙分界。

8月16日上午,民警再次到现场回访,发现李某某已在界限处用围墙砌了起来。最终,双方当事人也在围墙砌起来的那一刻,解开了积压8年的心结。

昌江多部门整治旅游消费市场 严打旅游消费领域违法行为

本报讯(记者许光伟 郝文磊 通讯员周玉莹)8月19日,昌江黎族自治县公安局旅环大队联合综合行政执法局、县市场监督管理局开展旅游消费市场整治工作,积极营造安心、放心和舒心的旅游环境。

执法人员以辖区旅行社、海鲜大排档、流动水果摊位等涉旅单位为重点监管对象,着重检查旅行社是

否存在不合理低价游以及虚假宣传等情况,海鲜和水果市场是否存在未明码标价、欺客宰客、套袋称重、哄抬物价等违法违规行为,海鲜加工店的后厨卫生是否达标、冰箱是否存放“死海鲜”等问题。工作人员通过以案释法,督促涉旅单位经营主体严格按照政府相关规定规范诚信经营,加强价格自律,让消费者放心消费、明白消费。

临高多部门约谈电动自行车销售店维修店负责人 讲解法律法规

本报讯(记者王小亮)8月19日下午,临高县公安局交通管理大队联合县市场监督管理局、县综合行政执法局等单位组织召开电动自行车销售店、维修店行政约谈会议,全县92家电动车销售店、维修店负责人参加会议。

会议集中观看了电动自行车交通事故视频,通过观看典型事故案例视频,做到用身边案例警示身边人。同时,市场监管部门解读电动自行车销售店、维修点的企业主体责任义务,

讲解相关法律法规。

会议提出,要守法经营,建立进货检查验收制度,严把进货质量,不得非法改装车辆,不得解除车辆限速,不得进行虚假宣传,不得侵害消费者合法权益;要禁止维修店向消费者提供改装服务和使用伪劣蓄电池等配件行为。

会议结束后,电动自行车销售单位、维修点代表签订《电动自行车销售单位承诺书》《电动自行车维修单位承诺书》。